

幸福的對比色

幸福該是什麼顏色呢？空氣中會瀰漫著什麼味道？

在這狹小的空間裡，我的人生很灰。

今天是固定到醫院做復健的日子。四個月大的小臭蛋不太配合，一早就被挖起來，在沒有睡飽也沒有吃飽的狀態下，當然不肯乖乖就範！復健師跟他努力奮戰了二十分鐘，小子也哀嚎了三十分鐘，可憐模樣好像被虐待般的無助。最終回他的鬼哭神號戰勝了復健師的意志力，乖乖的棄械投降，等同於宣告休息時間的到來。我們就坐在一旁的小板凳餵奶，等爸爸看診完下班來接我們。

在拍氣的時候，復健師的同事剛好來發彌月蛋糕，一家三口幸福洋溢著整個空間。他們在門邊聊天，我和另外一位自閉兒的媽媽大約只有一公尺遠的距離，由於復健師也懷孕了八個月，聊起媽媽經就感覺永無止境！當他們聊得興高采烈時，彷彿空氣凝結、時間定格……同一個畫面、同一個鏡頭裡，兩種色彩如此分明，如此強烈！我可以明顯感覺到我和那位媽媽越來越沉靜，沒有任何聲息……。但對方鮮明強烈的幸福光束，灼傷了我們的眼，真是令人目不忍睹，同時也掀起了不小的漣漪！眼前的此情此景，是我遺失的美好，是我逝去的幸福！回想三個月前，我也是沉浸在那一片歡愉的情境中啊！

還好在二十分鐘後，爸爸適時的出現把我從萬丈深淵中拯救起來，我的眼淚都快飆出來了。雖然我已經盡力調適，慢慢走出悲痛的感覺，但這後遺症不是一、兩天就有特效藥可完全治癒。我想我還需要一些時間來對生命的體悟做詮釋，或許幸福的色彩也是需要有一點黑與白的調和才算是完整，人生不就是這麼一回事嗎？回家的路上，我和彥文一起流淚，一起心靈對話，回想過往的美好與精彩。這恍然的頓悟，喚醒塵封已久的記憶與那些快樂的日子。

「我們是怎麼認識的？」

「在急診室啊！」

求學時期利用課餘時間憑著一股腦的熱忱，在台中榮總急診室服務了六年光陰，總是可以抱著愉快的心情在服務病患，大醫院忙碌的

急診室，甚至會讓人忘記吃午飯，我跟彥文就是在這種情況下認識的，猶記得已經下午一點半了，我還在東奔西跑，忙得不亦樂乎，忽然被眼前這位陌生男子叫住：「你吃飯了沒？」

「還沒啊！」

我還在好奇眼前這一位戴著黑框大眼鏡「俗」到家的人是誰啊？接著我就被一連串的砲火猛攻……

「當志工的人還不懂得照顧自己，你這樣會得胃潰瘍！」

「我我……你……」我還來不及反應，他已消失在我眼前。

想當年我是急診室最稚嫩的小志工，彥文剛好是輪值在急診室的實習醫師，我們的緣分就此展開！這一段的回憶對我有啟示性的作用，當年可以用快樂的心情當志工服務別人，那面對自己朝夕相處的兒子，不是更應該保持心情愉悅嗎？自此之後，我發願當一輩子的快樂志工，好好照顧孩子，就像當年的心情一樣！雖然還是會觸景傷情，但明顯縮短悲傷的里程數，心的延展性超乎想像的彈性，這是我轉化念頭的心路歷程。

引用聖經裡的話：

生有時，死有時。

栽種有時，收穫有時。

拆毀有時，建造有時。

哀慟有時，跳舞有時。

尋找有時，失落有時。

只有愛與付出，時時。

接受現實，是一門學問。唯有接受，用心去細細品嚐，才會感受到箇中真實的滋味。坦白地說，老天給我一個腦袋簡單卻享受單純快樂的孩子！初期我常會歇斯底里無止盡的悲傷，有一次看到當年有緣無份的學長，寄來一家口三的幸福全家照，我對著電腦螢幕泣不成聲，那是我想像中的幸福啊，卻怎麼都是別人的。想到我才三十歲，自己往後的人生不能自由自在逍遙，我的心完全被綑綁了！我為自己的悲

慘遭遇哀悼哭泣著。

現在，經過了老天安排的密集特訓，我才明白祂的用意與用心良苦。派了一個小臭蛋給我，要我別忘記謙卑；要我身心靈更富足；要我更不怕辛苦，永遠有著志工的熱忱，還有那一顆溫暖的心；要我跟他在「眉來眼去」之間，有一段快樂的對話，知道這世界的美好。懷抱著希望，不過分的希冀，就沒有邪惡的嫉妒會趁著縫隙入侵。

「你接受原原本本腦袋就缺很大的臭蛋嗎？」我試著問自己。

我點點頭，答案是肯定的。媽媽就是喜歡你現在的樣子。

孩子一直沒變，變的是我們的心。很多事不知道之前可以快樂過活，知道之後就變得愁容滿面，有一天看到大愛台，證嚴師父叫我們猜一個字：

因為知道，變得更懂得珍惜～這個字叫做「智」。

因為知道，變得更煩惱憂愁～這個字叫做「痴」。

聰明的你要選擇跟智慧做朋友呢？還是要跟愚痴糾纏不清？

以前偶爾會陷入一種情緒：到底是什麼事造成孩子這樣？即便嘔心絞腦，卻也找不到答案。有的是深深的自責。不然就是幻想未來的可能情境，有時會有好的念頭冒出來，但往往隨即會被黑暗勢力所屈服，變成頭號俘虜。難怪聖嚴師父會說：「過去已成虛幻，未來尚是夢想，不用牽掛過去，也不用擔心未來。」那什麼最重要呢？我想你應該也猜到了吧！把握現在，踏實於現在，就與過去和未來同在。

心裡的落寞與羨慕頓時煙消雲散，用祝福與感恩的心來化解，願天下每一位小天使都有父母的疼愛，能平安快樂的長大。幸福的顏色就讓我們一家三口來詮釋定義，任由彩筆自由揮灑吧！

附註：

臭蛋小子目前三歲半，天生缺腦達1/2以上，能活著就是奇蹟。愛笑還會裝可愛給媽媽歡喜，每天喝完奶都會聽到父母給予大大的讚賞，預計未來開口說的第一句話：「GOOD JOB!」，媽媽成立一個專屬的部落格：腦殘也可以很幸福。有空來坐坐唷！